Текст на  сайт по садам и школам

В апреле 2022 года в Дагестане стартовала реализация Республиканского проекта по капитальному ремонту дошкольных образовательных учреждений.
Цель проекта – улучшение состояния материально-технической базы и санитарно-гигиенического состояния детских садов, сокращение количества дошкольных образовательных организаций, размещенных в ветхих зданиях и зданиях, требующих капитального ремонта. Проект позволяет уменьшить ежегодные материальные затраты на ремонт и поддержание объектов в исправном состоянии. Капитальный ремонт объектов будет иметь также и эстетическое значение, что, безусловно, скажется на формировании общей культуры поведения и воспитанности детей.
Прием и регистрацию конкурсной документации для предоставления субсидий на поддержку проектов инициатив муниципальных образований, направленных на осуществление капитального ремонта дошкольных образовательных организаций, осуществляет Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан.
[bookmark: _GoBack]Среди претендентов на участие в проекте числятся Большезадоевский, Пролетарский и Кардоновский детские сады, нуждающиеся в капитальном ремонте. 
Для ремонта зданий детских садов подготовлена проектно-сметная документация и получено положительное заключение экспертизы. В настоящее время готовится заявка на участие в проекте.
Для реализации проекта по капитальному ремонту детских садов предусматривается субсидирование из республиканского бюджета при условии софинансирования из бюджета муниципального образования.
